

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 6 (2487) Суббота, 13 января 1962 г. Цена 2 коп.

ШКОЛА ЖИЗНИ

ИДЕТ вторая декада января 1962 года — четвертого года семилетки. Трудящиеся района, воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, прияли на себя повышенные обязательства. Решено довести валовой сбор зерна до 51,5 тысячи тонн, продать государству 84400 центнеров молока, 22100 центнеров мяса, 970000 штук яиц. Чтобы успешно решить эти задачи, надо подготовить людей, добиться, чтобы каждый человек знал свое место, честно, со знанием дела трудился на своем производственном участке.

Важнейшим условием успешного выполнения принятых социалистических обязательств является обучение колхозников и рабочих совхозов на лучших примерах и образцах труда.

Центральный Комитет партии, раскрыв золотые россыпи передового опыта, принимает решительные меры, чтобы все новое, прогрессивное, достигнутое наукой, трудом новаторов, было достоянием всех. Теперь требование жизни такое: обстоятельно овладевать передовым опытом, учиться у лучших мастеров, применять в хозяйстве достижения науки и передовой практики.

Руководители хозяйств, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны, не теряя времени, разобраться с положением дел в каждом колхозе и совхозе, в каждой бригаде, на каждой ферме, дойти буквально до каждого человека, определить его роль и место в великой борьбе за увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Главное в успехе любого дела — люди, кадры. Вот почему обучение колхозников и рабочих совхозов передовым методам труда — первостепенная задача.

Школой жизни, практики коммунистического строительства являются выступления передовиков сельского хозяйства, их дела, их опыт.

В районе утвердилась хорошая традиция. Соревнующиеся хозяйства организуют между собой взаимопроверки по ходу ремонта и качеству сельскохозяйственной техники, по организации зимовки общественных

скота и т. д. В ходе общественных смотров вскрываются недостатки в работе, стороны делятся лучшими приемами труда. При подведении итогов смотра обычно выступают передовики производства. Недостатком является то, что руководители хозяйств после смотров не принимают конкретных мер по ликвидации отмеченных пробелов, забывая о внедрении у себя лучших методов труда. К таким руководителям пора предъявить жесткие требования. Кто не изучает и не внедряет передовой опыт, тому не место у руководства.

Героическая, самоотверженная борьба за создание коммунистического изобилия, сама жизнь настоятельно требуют, чтобы в каждом колхозе, совхозе были созданы и хорошо работали школы передового опыта и специалисты сельского хозяйства, лучшие полеводы, животноводы несли в практику хозяйствования проверенные на деле методы труда, при которых достигается высокий урожай, резко повышается продуктивность всех видов скота и птицы.

У нас есть замечательные мастера по возделыванию кукурузы. Достойны распространения, например, опыты труда на плантациях «королевы полей» тт. П. Рыбникова, И. Есина, П. Иванова, получивших в 1961 году урожай зеленой массы от 450 до 520 центнеров с гектара. Охотно будут делиться своим мастерством доярки А. Кураченко, Н. Тимофеева, В. Лапина, Н. Каплунова, А. Коломеец и другие. Много поучительного могут рассказать и передать другим свинкарка Л. Заплавная, телятница А. Долгова, птичницы О. Овчинко, Е. Телятник и П. Попова, механизаторы В. Гусаров, Г. Кизилов, Н. Буланаков, А. Хомутов и Т. Терентьева.

Изучение и внедрение передового опыта — дело государственной важности. Партийные организации колхозов и совхозов, руководители хозяйств должны открыть широкие ворота всему новому, передовому, смело сметать с пути устаревшие, опровергнутые практикой новаторов методы труда, методы хозяйствования.

26-й том полного собрания сочинений В. И. Ленина

Вышел из печати 26-й том полного собрания сочинений В. И. Ленина. В нем содержатся произведения, написанные в первый год мировой империалистической войны — с июля 1914 по август 1915 года: тезисы в «Задачи революционной соци-

ал-демократии в европейской войне», манифест ЦК РСДРП «Война и российская социал-демократия», резолюции Берлинской конференции заграничных секций РСДРП, брошюра «Социализм и война», статьи «Крах

Запомни, товарищ!

Год 1962-й — четвертый год семилетки — начал трудиться на коммунизм.

Государство ждет от тружеников сельского хозяйства Чебулинского района:

84400 центнеров молока
22100 центнеров мяса
970000 штук яиц

Колхозы и совхозы должны будут продать Родине следующее количество сельхозпродуктов:

Колхозы:
«Сибиряк» — 5100 центнеров молока, 1400 центнеров мяса, 70 тысяч штук яиц.

«Победа» — 3400 центнеров молока, 900 центнеров мяса, 70 тысяч штук яиц.

«Дружба» — 5000 центнеров молока, 1000 центнеров мяса, 110 тысяч штук яиц.

«Маяк Ильича» — 5500 центнеров молока, 1200 центнеров мяса, 120 тысяч штук яиц.

Совхозы:

«Чебулинский» — 17700 центнеров молока, 4400 центнеров мяса, 600 тысяч штук яиц.

«Усть-Сертинский» — 19500 центнеров молока, 4500 центнеров мяса.

«Чумайский» — 26700 центнеров молока, 6850 центнеров мяса.

Запомни эти цифры, товарищ! В них будет вложена частица и твоего труда!

ПОСЕЩЕНИЕ ТОВАРИЩЕМ

Н. С. Хрущевым
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ
БАЗЫ «ЖДАНОВИЧИ»

Прибывший 10 января в Минск Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев посетил экспериментальную базу Центрального научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства нечерноземной зоны СССР в Ждановичах и осмотрел там образцы новой техники для земледелия и животноводства.

Вместе с Н. С. Хрущевым были первый секретарь ЦК КП Белоруссии К. Т. Мазуров, председатель Совета Министров БССР Т. Я. Киселев, председатель Президиума Верховного Совета республики В. И. Козлов, а также первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный.

Директор института М. Е. Матчуло ознакомил гостей с технологией и системой машин для добычи, приготовления и внесения местных удобрений. Эта техника позволяет максимально приблизить к полям заготовку таких удобрений.

Товарищ Н. С. Хрущев осмотрел затем безрядковую навесную сеялку-культуратор, применение которой, по данным института, дает прибавку урожая на 16—20 процентов по сравнению с рядовым севом, машинами для уборки картофеля, универсальным погрузчиком, установку для изготовления сенной муки. О своей машине для обмолота льна рассказал колхозный умелец Н. С. Ладутько из сельхозартели имени Ленина Могилевской области. Этим агрегатом за 12 дней был обмолочен урожай льна с 205 гектаров — в 4 раза быстрее, чем это может сделать серийная льномолотилка.

Были показаны в действии два новых передвижных бурильных станка. Они успешно прошли испытания в разных районах страны. Скважины глубиной в 50 метров можно пробурить теперь методом вибрации за два рабочих дня. Стоимость бурения скважины новым методом обходится примерно в 10 раз дешевле и составляет всего 300—400 рублей.

На экспериментальной базе были, кроме того, представлены мощные грузовые автомобили, которые выпускаются в Белоруссии.

(ТАСС).

второго Интернационала», «О национальной гордости великороссов», «О лозунге соединенных штатов Европы» и другие. В томе публикуются ряд новых ленинских документов.

(ТАСС).

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР

В районе идет выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР.

Состоялось собрание рабочих ремонтных мастерских совхоза «Чебулинский». Слово взял заведующий мастерскими Герой Социалистического Труда Павел Моисеевич Чеченин.

Он предлагает кандидатом в состав участковой избирательной комиссии выдвинуть ударника коммунистического труда Михаила Панкратьевича Тараскина. Это предложение присутствующими было горячо поддержано.

В новом году — новые рубежи

Добрую славу заслужили! Коллектив фермы Центрального отделения совхоза «Чумайский», приняв повышенные обязательства, решил бороться за 2740 литров молока на каждую корову. Эти скромные труженицы, как и все советские люди, считают первую своей обязанностью не жалеть сил для строительства коммунизма.

Екатерина Ивановна в минувшем году получила от каждой коровы по 2599 литров молока, Василиса Яковлевна — по 2631 литру молока.

В новом, 1962 году, Е. И. Рендзак и В. Я. Григоренко взяли еще большие обязательства: получить по 2800 литров молока от каждой из закрепленных за ними коров.

В. Потапова,
зоотехник.

Кто впереди?

СВОДКА

о надое молока от каждой фуражной коровы (в литрах) в колхозах и совхозах района за первую декаду января 1962 года

Колхозы:	, «У-Сертинский»	38,9
«Дружба»	38,9	42,0
«Сибиряк»	37,8	39,4
«Победа»	32,7	38,0
«Маяк Ильича»	18,2	35,4
Совхозы:	Алексеевское отд.	32,9
«Чебулинский»	53,4	38,4
Петропавловское отд.	60,4	50,4
Н-Казанское отд.	55,2	37,1
Центральное отд.	54,0	32,8
О-Розовское отд.	50,7	30,9
Покровское отд.	47,6	39,9
	По району	

Учитель—духовный наставник молодежи

В районном Доме культуры состоялось январское совещание учителей, на котором был заслушан доклад "XXII съезд КПСС и задачи народного образования", который сделал секретарь РК КПСС Александр Тихонович Топинский. С докладом "Специфика и принципы проверки знаний учащихся как части процесса обучения" выступила директор Чумайской средней школы Н. С. Куликова, с содокладами "Методы и формы проверки знаний"—завуч У-Сергинской школы М. Н. Кузьмин и "Система текущей проверки, оценка знаний учащихся"—директор О-Розовской школы О. В. Рустамова.

Работа совещания продолжалась два дня. За это время было много бесед, происходил обмен мнениями и опытом. Участникам совещания был показан интересный концерт. С большой пользой для учителей прошла их работа по секциям.

Ниже мы публикуем некоторые материалы с январского совещания учителей.

XXII СЪЕЗД КПСС И ЗАДАЧИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Докладчик А. Т. Топинский отметил, что на прошлогоднем августовском совещании учителя обсуждали проекты, теперь же XXII съездом принятые Программа и Устав КПСС. Решения XXII съезда и материалы стали достоянием широчайших масс трудящихся в нашей стране и за ее рубежами. Отвечая на все животрепещущие вопросы современности, давая философское, экономическое и политическое обоснование построения коммунизма в нашей стране, Программа КПСС является собой замечательный образец творческого развития марксизма-ленинизма.

Рассказав о материалах XXII съезда, А. Т. Топинский подробно осветил в своем докладе итоги минувшего года и районные обязательства на новый 1962 год.

Далее тов. Топинский перешел к вопросу формирования и воспитания нового человека.

...Разъяснение и глубокое изучение решений XXII съезда, Программы КПСС—главное содержание всей нашей идеологической работы,—продолжал тов. Топинский.—Эта ответственная работа возлагается прежде всего на учителей. В настоящее время в Чебулинском районе 321 учитель, из них более шестидесяти имеют высшее образование.

А. Т. Топинский говорит о том, что в обучении в нашем районе есть еще некоторые трудности, в частности, не хватает школьных помещений и интернатов, о том, что реорганизация школ должна быть полностью завершена в нынешнем году...

Перестройка системы народного образования и осуществление всеобщего обязательного восьмилетнего обучения детей требуют от отдела народного образования и школ организаций дела по-новому, новых принципов оценки работы, требуют напряженного труда, проявления максимума организаторских способностей, привлечения широких кругов общественности. Сейчас семь человек в нашем районе остаются вне стен школы. Может ли мы мириться с тем, что эти дети не получают образования? Конечно, нет. Работа по осуществлению всеобуча должна проводиться повседневно, а не от случая к случаю. Надо добиться, чтобы общественность района жила интересами школы, занималась всеобучем.

Резкой критике подверг докладчик те педагогические коллективы, которые мало уделяют внимания вечернему обучению, в частности, Верх-Чебулинскую среднюю школу, в которой организация вечернего

обучения продолжает оставаться самой плохой в районе.

За низкую успеваемость были подвергнуты критике многие школы района. За плохой пришкольный участок критиковалась школа Казанки-20.

Большое место в докладе было уделено поведению учителя.

Бывший директор Ново-Александровской средней школы Сидоренко выступил. Тогда он наказан по заслугам. Однако, возмутительно то, что учителя не дали этому партийной оценки. Когда обсуждалось поведение Сидоренко, многие из них говорили, что ничего особенного не произошло и наказывать его не за что.

В заключение доклада А. Т. Топинский рассказал о прошагистской работе учителей.

После перерыва начались выступления участников совещания.

Слово предоставляется директору Дмитриевской школы Т. Зезуло.

— В первом полугодии наша школа не смогла добиться хорошей успеваемости. Мне думается, что это происходит от того, что у нас пока что не решена задача преемственности. Из четвертого переходят в пятый все ученики. А в пятом вдруг появляются по 15 и более неуспевающих. Здесь, конечно, неуспеваемость объясняется еще и тем, что преподаватели зачастую не используют методы работы с отстающими. Вообще пока что можно сказать одно: мы еще не сумели по-настоящему правильно организовать учебно-воспитательную работу в своей школе.

Еще мне хотелось бы выразить претензии от всего коллектива учителей и от себя лично в адрес райкома комсомола. Во-первых, совершенно не оказывается теперь помощь пионерским организациям. Во-вторых, нередко в комсомол принимаются ученики, которые нарушают дисциплину в школе и не успевают в учебе. Это, конечно, приносит большой вред как комсомольской организации, так и школе в целом. И мне бы хотелось, чтобы работники райкома комсомола это замечание учли.

На трибуну поднимается заведующий методкабинетом В. М. Папуло.

Он говорит о том, что учителя прежде всего сами должны глубоко проникнуться теми идеями, которые они несут ученикам. Он подробно говорит о недостатках в работе методических кустовых и районных объединений и указывает пути их устранения.

— Я тридцать четвертый год работаю в школе. В нашей школе немало таких учителей,

которые работают уже по десятку и более лет,—говорит директор Николаевской школы И. П. Селякин.—Всем нам приятно видеть своих бывших учеников, которые стали теперь взрослыми и работают на фермах, а некоторые сами стали учителями. Но вот такой факт, что из двухсот наших учеников сорок не успевают, конечно, не радует нас. Коллектив учителей нашей школы примет все меры к тому, чтобы во втором полугодии добиться полной успеваемости учащихся. Путь к этому—коренное улучшение учебно-воспитательного процесса на основе решений XXII съезда партии.

Директор Скалистой семилетней школы Л. С. Калинина говорила о том, что мало пока уделяется внимания таенным школам.

— В этом году нам построили новую школу,—сказала тов. Калинина,—но она уже сейчас вся разваливается. Очень плохо обеспечивают нас оборудованием и школьными принадлежностями.

Много еще было содержательных выступлений и интересных предложений.

В заключение совещания слово предоставляется заведующему района А. В. Зайцеву.

Он обстоятельно осветил те вопросы, которые поднимались на областном совещании работников народного образования. Подробно говорил о dogmaticском подходе некоторых учителей к вопросам разъяснения материалов XXII съезда КПСС.

— А ведь такие материалы правильнее и интереснее все-го должны пропагандироваться именно учителями,—продолжал тов. Зайцев.—Директорам школ нужно чаще посещать уроки, контролировать учителей, по-настоящему вникать в общественно-воспитательный процесс. Учитель должен приложить все силы к тому, чтобы каждый ученик перешел в следующий класс. Работать нужно творчески.

В конце А. В. Зайцев и А. Т. Топинский ответили на вопросы присутствующих.

На следующий день учителя работали по секциям.

ПРИБЫТИЕ А. И. МИКОЯНА В РЕСПУБЛИКУ ГАНА

АККРА. 10 января вечером первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, член Президиума ЦК КПСС А. И. Микоян вместе с сопровождающими его лицами прибыл из Конакри в Аккру.

А. И. Микоян прибыл в Республику Гана по приглашению президента республики Кваме Нkruma.

(ТАСС).

Найти ключ к сердцу школьников

Каждый второгодник обходится государству слишком дорого. К сожалению, второгодничество у нас до сих пор не изжито.

Сейчас наша страна небывалыми темпами движется вперед. За год воздвигаются новые дома, заводы, электростанции, горняки выдают на гора тысячи тонн сверхплановой руды, колхозники—тысячи пудов сверхпланового зерна, сотни тонн мяса, молока. А в это время некоторые наши ученики стоят на месте, второй год учат старую программу. Такое положение недопустимо. Но нельзя заниматься и очковтирательством, нельзя переводить ученика в следующий класс, если он не получил для этого соответствующих знаний. Как же быть с теми, кто безнадежно отстает в учебе.

Нужно направить все свои силы, все свое умение и все знания именно на то, чтобы выучить школьника, а не просто исправить двойку. Ведь проще всего поставить неудовлетворительную оценку, что будет значить: ученик не знает материала. Но мы-то с вами должны его научить. Подчас это бывает трудно, но почти никогда не бывает таких

случаев, когда это совершение невозможно.

В нашей школе немало таких учителей, которые уже добились больших успехов в работе. Это можно сказать о молодой учительнице Алевтине Павловне Чарковой, преподающей русский язык в 7—10-х классах. Она тщательно готовится к занятиям, поэтому уроки ее проходят интересно. Алевтина Павловна проводит большую воспитательную работу среди учеников, занимается индивидуально с каждым отстающим, активная общественница. То же самое можно сказать о преподавателе машиноведения Василии Федоровне Костюкове.

Поистине патриот своего дела преподаватель истории Никифор Демидович Барабаш. Это природный краевед, умеющий по-настоящему зажечь ребят своим энтузиазмом. Экспонаты музея, созданного Никифором Демидовичем, помогают учащимся хорошо усваивать материалы истории.

Так может делать каждый преподаватель. Если он сумеет найти ключ к сердцам школьников, неуспевающих не будет совсем.

Н. Куликова,

директор Чумайской средней школы.

Больше внимания пионерам

Я думаю, что из всех учителей нашего района не найдется ни одного человека, которого бы оставил равнодушным Программа КПСС. Мы читали эти волнующие строки и мысленно были со своими учениками, которых не только должны вооружить знаниями, но и воспитать, подготовить к жизни в коммунистическом обществе.

Почему-то у нас, учителей, иногда еще так получается, что мы считаем только отстающих, успевающих. И совершенно не обращаем внимания на то, как наши ученики своими действиями, поступками оправдывают то, чему их учат в школе.

Мы должны думать как о том, чтобы вооружить их знаниями, так и о том, как воспитать их в духе коммунизма.

В нашей школе количество неуспевающих тоже составляет внушительную цифру—20 человек. Это большой минус всем нам. Однако, борясь за успеваемость, следует обратить внимание не только на то, сколько успевает, а сколько нет, но и на качество успеваемости. Ведь у нас пока что у успевающих преобладают тройки. А ведь тройка может быть близка и к двойке, и к четверке—это оценка неопределенная. Нужно, чтобы в школе было больше и первых и вторых учеников. Следует вооружить наших учени-

ков прочными знаниями и в то же время воспитывать. А для этого, чтобы не только выучить, но и добиться того, чтобы каждый школьник проникся патриотическими чувствами, которые ярким светом озаряют внутренний мир человека, будят в нем все доброе и благородное, зовут его на подвиг, нужно внимательно изучать индивидуальные особенности ученика.

Большая доля неуспевающих в данный момент приходит на русский язык. Очевидно, преподавателям русского языка следует подумать об обновлении форм и методов ведения уроков.

В конце мне хочется опять-таки бросить упрек работникам райкома комсомола. Наши пионерские организации очень активные и деятельные. Но у пионеров нет такого организаторского опыта, как у комсомольцев. У пионеров энергии и желания очень много, им нужна направляющая, руководящая, нацеливающая сила. Вот этой-то силой и должен явиться РК ВЛКСМ. Но надо прямо сказать, деятельность райкома комсомола в этом направлении совсем заглохла—за минувший год не было проведено ни одного семинара с вожатыми. Надо бы уделять пионерам больше внимания.

И. Маркидов, директор Усманской восьмилетней школы.

Наш опыт выращивания и силосования кукурузы

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о подъеме сельского хозяйства. Материалы XXII съезда и зональных совещаний указывают пути и способы резкого увеличения продуктивности земледелия и животноводства. Главное направление — налаживание более рационального и интенсивного использования каждого гектара земли.

Жизнь вынесла суровый приговор травопольной системе земледелия и властно требует замены ее пропашными севооборотами. Они являются прочной и надежной базой дальнейшего развития зернового и мясо-молочного хозяйства, так как большое место среди посевов занимают кукуруза на силос, кормовые бобы, сахарная свекла, картофель, чистый горох и другие высокуюрожайные культуры, которые служат прекрасными предшественниками для пшеницы.

В Петропавловском отделении Чебулинского совхоза «королева полей» в прошлом году была посажена на площади 155 гектаров. Выращивание ее было поручено честному и добросовестному труженику, механизатору П. И. Рыбникову. Под кукурузу был отведен участок, состоящий из 125 гектаров, на котором перед этим росла пшеница, и 30 гектаров после картофеля. Он был сильно засорен овсянкой и осотом. Поле из-под пшеницы было вскошано весной, а картофельное считалось зябью, так как картофель осенью выкапывали тракторным плугом.

На эту часть поля, отведенную под кукурузу, весной до начала сева было внесено по 20 тонн перегноя на гектар. Весновспашку

произвели в первый же день полевых работ плугами с предплужниками, которые агрегатировались с боронами, на глубину 23—25 сантиметров. Благодаря тщательной подготовке квадраты у нас получились правильными, что позволило проводить междуурядную обработку кукурузы на повышенных скоростях.

Однако мало вырастить хороший урожай зеленой массы, надо правильно засиловать ее. Вся кукуруза была убрана до того, как ударили заморозки, каждый гектар в среднем дал 526 центнеров. Встал вопрос, свалить ли ее в ямы и бурты или применить прогрессивный метод наземного силосования. Всякое новое дело встречает сопротивление рутинеров, цепляющихся за старое. Были такие и у нас в отделении. Мы не пошли у них на поводу, не испугались и почти всю кукурузу засиловали наземным способом.

Перед посевом мы собрали партийное собрание, чтобы обсудить проведение агротехнических мероприятий, которые нужно было провести в весеннюю страду. На нем присутствовали все механизаторы отделения. Нашлись маловеры, заявлявшие, что ничего не получится, потому что кукурузу решено было сеять не по чистым парам, а на засоренных участках, да к тому же еще и по весновспашке. Однако механизатор П. И. Рыбников был твердо уверен, что при условии пра-

вильной обработки почвы «королева полей» даст хороший урожай.

При проведении сева мы строго соблюдали все мероприятия, намеченные в агропаспорте. Сразу с помощью лущильников, борон и катков обработали весь участок. Но за один день засеять всю площадь не успели. На следующий день оставшуюся незасеянную часть снова пролущили, пробороновали и прикатали. Таким образом делали до конца, так что на том участке, где сев произошел в последнюю очередь, почва обрабатывалась семь раз.

После завершения посева производилось боронование до появления всходов и после. Как только обозначились рядки, приступили к обработке в двух направлениях, причем первый раз ее сделали поперек хода сеялки. Два дня на 18 гектарах в каждое гнездо бросали по 6—9 зерен, а на остальной площади в гнезде их количество уменьшили до 4—6. В гнездах, где было 6—9 зерен, появилось по 4—6 стеблей, а где норма высева была меньше, — по 2—3 растения.

В первом случае кукуруза получилась высокой, но стебли у нее были тонкие, початки не образовались. А в другом случае завязались початки, стебли были не ниже, но зато значительно толще. Из всего сказанного можно сделать вывод, что нужно в гнезда кладь столько всхожих семян, чтобы появилось 2—3 растения. Тогда мы будем получать початки молочной спелости, повысится урожай зеленой массы и сократится количество воды, с которой уходит весь кукурузный сахар. Следовательно, нельзя загущать посевы.

В зависимости от характера почвы заделка семян производилась на глубину от 6 до 10 сантиметров. Благодаря тщательной подготовке квадраты у нас получились правильными, что позволило проводить междуурядную обработку кукурузы на повышенных скоростях.

Однако мало вырастить хороший урожай зеленой массы, надо правильно засиловать ее. Вся кукуруза была убрана до того, как ударили заморозки, каждый гектар в среднем дал 526 центнеров. Встал вопрос, свалить ли ее в ямы и бурты или применить прогрессивный метод наземного силосования. Всякое новое дело встречает сопротивление рутинеров, цепляющихся за старое. Были такие и у нас в отделении. Мы не пошли у них на поводу, не испугались и почти всю кукурузу засиловали наземным способом.

Возле фермы сделали бурт размером 34 x 32 метра. Закладывали его девять дней. В течение первых четырех дней автомашины сами ездили наверх, стаскивание массы производил трактор

«ДТ-54», а другой трактор «С-100» умешал, трамбовал ее. Здесь мы допустили крупную ошибку: ввиду того, что мало было добавлено соломы в силосную массу, выделилось много воды. Так что это нужно учесть на будущее. 2200 центнеров было заложено в «зеленый курган». Под конец он был укрыт сверху слоем соломы толщиной в 20—30 сантиметров.

Практика показала преимущество нового метода перед траншейно-ямным силосованием. Сочный корм легче брать. Кроме того, анализ ветеринарно-бактериологической лаборатории показал, что качество силоса отличное, он содержит 40 миллиграммов каротина в каждом килограмме.

В этом году мы будем сеять кукурузу на площади 350 гектаров и думаем получить не менее чем по 500 центнеров зеленой массы с каждого гектара.

Начался четвертый год сезона. Он должен быть отмечен еще более упорным трудом на благо Родины. Петропавловские полеводы активно включились в подготовку к весне, сознавая, что основа высокого урожая пропашных культур закладывается уже сейчас. Мы стремимся своевременно и полностью завершить весь комплекс зимних агротехнических мероприятий. Подбираются участки под посевы «королевы полей», возятся местные органические удобрения, ремонтируется техника и прицепные почвообрабатывающие орудия. Посевную кампанию встретим в полной готовности.

М. Котов,
агроном.

ДРУЖЕСКИЙ ШАРЖ



Наталье Скалозуб

Смотрят с гордостью коровы
На великие труды.
К изобилий жизни новой
Молока ведут пуды.

Рис. А. Мегина.

Итоги и перспективы

на попечении которых находятся 200 голов молодняка крупного рогатого скота. Среднегодовые привесы составили 650 граммов в сутки на теленка. Важной составной частью мясного скотоводства является свиноводство. Четыре сотни голов откармливала Валентина Куничкина и добилась за год ежесуточной прибавки в весе от каждого животного по 232 грамма.

В первом квартале нам дано задание — продать государству 685 центнеров мяса. На открытие в совхозе находится 2842 свиньи общим весом 1120 центнеров. Животные содержатся только крупногрупповым способом, на сухом кормлении. На свинофермах установлены самокормушки, в большом количестве имеется сахарная свекла. Все это ведет к снижению себестоимости мяса. Кроме того, почти все свинопроизводители оборудованы автопоилками и подвесными дорожками, уменьшающими объем работ, выполняемых вручную. Всегда есть электроосвещение.

Важным показателем деятельности хозяйства является то, сколько коров имеется в расчёте на 100 гектаров пашни и кашевиков прирост дойного стада. В прошлом году количество молочного скота у нас достигло 1447 голов, что составляет 5,8 головы на сотню гектаров, а к концу 1962 года прирост его составит около 20 процентов.

Значит, количество коров на сто гектаров возрастет до 6,5. Доярки и скотники дойных гуртов взяли обязательство — получить от каждой фуражной коровы по 2300 килограммов молока. За первую декаду января надой составил 37 литров.

Количество молока было бы больше, если в достатке иметь грубые корма. Ведь сейчас приходится давать животным по 5 килограммов грубых кормов и 19 килограммов силоса. Правда, в Центральном отделении мы запариваем солому бардой, но пока такой возможности нет на других фермах. Поэтому зимний период содержания скота связан с серьезными трудностями.

В этом году мы надеемся полностью рассчитаться с государством по молокопоставкам. Дойное стадо обновилось, растет много хороших нетелей. Да и кормовая база укрепится, так как посевы кукурузы будут расширены вдвое. Все коровники, за исключением двух гуртов в Карагаровском отделении, оборудованы мехвойкой. В Центральном отделении запланировано сооружение доильнойплощадки типа «елочка». Свои обязательства мы выполним.

А. Лактионов,
гл. зоотехник Чумайского
совхоза.

ИСКРА ЛЕНИНА

13 января 1962 года, 3 стр.

Общественный научно-исследовательский институт на предприятии

Башкирская АССР. В цехах Ново-Уфимского нефтеперерабатывающего завода созданы общественные конструкторские бюро. Они разработали 250 различных предложений, которые сберегли государству более 600 тысяч рублей. Недавно по предложению группы рабочих и инженеров закончена реконструкция установки по выработке парафина. Это позволило увеличить выпуск продукции более чем в полтора раза.

В цехах и на установках появились вначале группы экономического анализа, а затем коллективы общественных исследователей. Они произвели ряд интересных и важных расчетов по предложениям рационализаторов, а также по различным актуальным проблемам производства. Сейчас отдельные группы объединяются в Центральное общественное бюро экономического анализа.

Общественные исследователи организовали опытный пробег одной из установок катализитического крекинга и сумели проверить действенность своего предложения об увеличении производства попутного химического продукта—бутилена, необходимого для выработки каучука. Башкирский



совет народного хозяйства одобрил это предложение.

Сейчас из творческих звеньев—общественных конструкторских бюро, групп экономического анализа и общественных исследователей—на заводе решено создать общественный научно-исследовательский институт. К его работе решено привлечь студентов и преподавателей вузов, работников

научных учреждений столицы республики.

На снимке: в общественном бюро экономического анализа (слева направо) экономист Таисия Карева, руководитель бюро, начальник планового отдела завода Нина Гейбер, экономисты чехов Маргарита Язычан, Анастасия Крюкова, Нина Довдина и Алла Дейниченко.

Фото Ю. Каплуна.
Фотохроника ТАСС

Совхоз—пропагандист передового опыта

Почти не бывает такого дня, когда в опытно-показательный совхоз "Константиново" (Московская область) не приезжают работники сельского хозяйства Подмосковья и других областей страны. Здесь есть чему поучиться.

Многие гости интересуются опытом применения аккордно-премиальной оплаты труда, детально изучают опыт введения зимних опоросов свиней и выращивания поросят в неотапливаемых помещениях. Посетители знакомятся также с тем, как работники совхоза, широко используя механизмы, готовят различные компосты для удобрения полей.

Но особенно большой интерес у гостей вызывает метод приготовления в

совхозе комбинированного силоса. В своем выступлении на совещании работников сельского хозяйства Украины Н. С. Хрущев советовал изучить этот очень интересный опыт.

Комбинированный силос приготавливается здесь из сахарной свеклы, картофеля, моркови, сенной муки. Питательность этого корма в полтора—два раза выше, чем обычного силоса, а стоимость одного килограмма его не превышает трех копеек.

Совхоз "Константиново" становится активным пропагандистом передового опыта. Его работники стараются, чтобы лучшие приемы труда и организации сельскохозяйственного производства стали достоянием всех.

Кукуруза завоевывает просторы Сибири

Тюменский обком партии и облисполком подвели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и звеньев за высокий урожай кукурузы. Первенство в соревновании при суждено Луговскому совхозу Тюменского района и колхозу "Колос" Голышмановского района. Первый из них на площади 1847 гектаров получил по 355 центнеров зеленой массы

кукурузы и по 26 центнеров почек молочной и молочно-восковой спелости с гектара, а колхоз "Колос" на площади 705 гектаров собрал по 320 центнеров зеленой массы с гектара.

Итоги соревнования убедительно показали, что во всех районах области кукуруза может давать высокие урожаи.

15 стипендий одного колхоза

По решению правления крупнейшей в Алты-Арыкском районе Ферганской области сельхозартели «Ленинград» создан специальный вузовский фонд. Из доходов минувшего года в него отчислено 5 тысяч рублей. Эти средства предназначены для выплаты стипендий колхозникам, направляемым по

путевкам сельхозартели в специальные средние и высшие учебные заведения.

15-ти молодым хлопкоробам, обучающимся в различных техникумах и вузах страны, с начала нынешнего года и до окончания учебы установлена ежемесячная стипендия в размере 25—30 рублей.

(ТАСС).

Международный обзор

ОТНОШЕНИЯ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА.—

ТЕНЬ ФАШИЗМА НАД ФРАНЦИЕЙ.—

САБОТАЖНИКИ МИРА В ЛАОСЕ

Люди,бросившие с себя колониальное ярмо, видят в Советском Союзе верного друга.

Всего три года назад на политической карте Африки появилась Республика Гвинея. Ныне отношения дружбы и сотрудничества связывают нашу Родину с этой далекой африканской страной, бывшей французской колонией. Прочность этих отношений вновь показала всему миру поездка в Гвинею А. И. Микояна. Визит первого заместителя Председателя Совета Министров СССР в Гвинею совпал с открытием там советской торгово-промышленной выставки—первой советской выставки не только в Гвинее, но во всей Западной Африке! По вине колонизаторов африканские народы имеют еще смутное, а иногда и неверное представление о нашей стране. Выставка наглядно знакомит народ Гвинеи с жизнью и достижениями советских людей, содействуя тем самым упрочению его дружественных связей с Советским Союзом.

Пример Гвинеи еще раз подтверждает, чего может достичь народ, добившийся свободы и независимости. Сейчас республика вступила в последний год своей трехлетки. К концу 1962 года в стране будет построено 32 новых промышленных предприятия, часть которых сооружается с советской помощью. На гвинейских полях сейчас работает более 400 тракторов, некоторые из них советского производства.

Укрепляется и экономическая самостоятельность Гвинеи. Национализированы энергетическое хозяйство, водоснабжение, добыча алмазов и золота. Государственный сектор занимает видное место и в горнодобывающей промышленности. На днях государство взяло в свои руки последний частный банк.

Быстрому развитию независимой Гвинеи, отмечает президент республики Секу Туре, способствуют советская помощь и сотрудничество гвинейцев с Советским Союзом.

* *

Франция напоминает сейчас туго натянутую страну—так сильно обострилась обстановка в стране. Фашистующие молодчики из тайной вооруженной организации (ОАС) действуют все развязнее. Не проходит дня, чтобы в Париже и других городах не взрывались бомбы, подложенные ОАС, или не совершились иные террористические акты. На прошлой неделе французские громилы из ОАС напали на здание ЦК Французской компартии, при этом был тяжело ранен несший охрану здания рабочий Шапделен, отец четверых детей. На этой неделе взрывом бомбы была разрушена квартира видного французского писателя Сартра и т. д. По поводу нападения на здание ЦК Французской компартии буржуазная газета "Эко" пи-

тала: "Подрывные организации целят прежде всего в коммунистов, хотят изолировать их и под лозунгом антикоммунизма привлечь к власти".

Но не только против Компартии направлен удар ОАС. Фашизм грозит всем демократическим силам Франции, всему французскому народу. Террористы из ОАС действуют тем наглее, чем с большим попустительством относятся к ним власти. Последние озабочены прежде всего тем, чтобы помешать выступлениям антифашистов, а на преступления фашистских убийц смотрят сквозь пальцы.

В опубликованном на днях заявлении Французской компартии содергивается призыв в сплочению всех республиканцев для борьбы против фашистской угрозы, создания повсюду антифашистских комитетов. На провокации банд ОАС труящиеся Франции отвечают мощными демонстрациями. Несмотря на запрет полиции, такая демонстрация под лозунгом "Фашизм не пройдет" состоялась в конце прошлой недели в Париже.

* *

Лаос—небольшое королевство в Индо-Китае—вновь переживает тревожные дни. Мятежная группировка принца Бун Ума и генерала Носавана, опекаемая США, опять мутят воду, угрожая возобновить военные действия. Она упорно саботирует переговоры о создании единого правительства в составе представителей трех политических групп. Несмотря на договоренность Бун Ума снова сорвал встречу с представителями национальных сил Лаоса, которая должна была состояться во Вьентьяне накануне нового года. Одновременно мятежники проводят широкие военные приготовления. В качестве подкреплений, как сообщают иностранная печать, к ним прибывают солдаты из Южного Вьетнама и Таиланда, а также чанкайшисты.

Поведение мятежников грозит свести к нулю всю восьмимесячную работу международного совещания по урегулированию лаосской проблемы в Женеве. Принятые совещанием документы о нейтралитете Лаоса не могут быть претворены в жизнь без подписания их делегатом единого лаосского правительства.

Учитывая серьезность обстановки, совещание обратилось 5 января к трем лаосским принцам с призывом прибыть как можно скорее в Женеву, чтобы обсудить создавшееся положение. Касаясь провокационной деятельности мятежников в Лаосе, газета "Дейли таймс" справедливо считает, что дело только за США. Если они не на словах, а на деле хотели мира в Лаосе, пишет газета, то они легко бы справились с саботажниками.

В. Харьков.

Военные действия в Анголе

ЛОНДОН. На севере Анголы продолжаются бои между португальскими войсками и отрядами ангольских повстанцев.

Как передает корреспондент агентства Рейтер, за последние дни произошли вооруженные столкновения в районах Кармоны, Канзела, Санза-Помбо и Макела до Зомбо. С обеих сторон имеются жертвы.

(ТАСС).



Судан. Город Омдурман. В колледже.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора К. М. Ковешников.